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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τους Υπουργούς: 1) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

                                           2) Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 

                                           3) Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη  

 

 

Θέμα: «Άμεση μέριμνα για τις κατολισθήσεις στην Τ.Κ. Δαφνωτής του Δήμου Αρταίων» 

 

Οι έντονες βροχοπτώσεις που πλήττουν το Νομό Άρτας το τελευταίο χρονικό διάστημα είχαν 

και έχουν σοβαρές επιπτώσεις στις υποδομές των Δήμων. Στις αρχές του έτους παρουσιάστηκαν 

κατολισθήσεις, υποχωρήσεις του οδικού δικτύου και εκτεταμένες ζημιές στα δίκτυα ύδρευσης 

των Δήμων Γ. Καραϊσκάκη και Κεντρικών Τζουμέρκων. Πριν λίγες μέρες στο Δήμο Αρταίων και 

συγκεκριμένα στην Τ.Κ. Δαφνωτής, έγινε μια μεγάλη κατολίσθηση σε πρανές της περιοχής (τμήμα 

του βουνού) που έχει καταλήξει μάλιστα στον ποταμό Άραχθο. 

Οι ανησυχίες των κατοίκων, αλλά και ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας, είναι έντονες και 

δικαιολογημένες, καθώς το φαινόμενο βρίσκεται σε εξέλιξη και σε περίπτωση που συνεχιστούν οι 

βροχοπτώσεις, ουδείς γνωρίζει αν προκύψουν κίνδυνοι, ακόμα και για σπίτια που βρίσκονται στη 

συγκεκριμένη περιοχή. Η εν λόγω φυσική καταστροφή δεν είναι σε μεγάλη απόσταση από την 

Κοινότητα Δαφνωτής και γι’ αυτό παραμένει η ανησυχία για όλα τα ενδεχόμενα. 

Παράλληλα η αρμόδια υπηρεσία της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

(Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) προέβει άμεσα σε επιτόπια αυτοψία, διαπιστώνοντας ότι το φαινόμενο είναι ακόμα 

σε εξέλιξη και θα συνεχίσει να το παρακολουθεί, έως ότου οι καιρικές συνθήκες, μετά την άνοιξη, 

δώσουν τη δυνατότητα για τον καλύτερο έλεγχο της όλης κατάστασης που δημιουργήθηκε.  

Γίνεται επομένως αντιληπτό ότι η ανάγκη για εκπόνηση των κατάλληλων γεωτεχνικών μελετών 

και στη συνέχεια για την κατασκευή έργων με σκοπό την προστασία της περιοχής, και ιδιαίτερα 

των σπιτιών, είναι πλέον επιβεβλημένη. Οι μελέτες, βέβαια, και στη συνέχεια τα αντίστοιχα έργα 

και παρεμβάσεις, θα πρέπει να καλύπτουν όλα τα σημεία της περιοχής, όπου υπάρχει 

πιθανότητα να εμφανιστούν παρόμοια φαινόμενα σε χώρο ευρύτερο της συγκεκριμένης 

καταστροφής.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η ανησυχία και αγωνία των κατοίκων της περιοχής και ιδιαίτερα των ιδιοκτητών των 

πλησιέστερων σπιτιών είναι μεγάλη και δικαιολογημένη, 

Επειδή με την επανάληψη παρατεταμένων και έντονων βροχοπτώσεων είναι απρόβλεπτη η 

επανεμφάνιση ή η εξέλιξη του φαινομένου της κατολίσθησης αυτής, 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την άμεση εκπόνηση των απαραίτητων γεωτεχνικών 

μελετών και στη συνέχεια για την κατασκευή των απαιτούμενων έργων; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την εκπόνηση των μελετών; 

3. Είναι στις προθέσεις σας η χρηματοδότηση τόσο των μελετών, όσο και των παρεμβάσεων 

που θα απαιτηθούν στη συγκεκριμένη περιοχή; 

 

 

                                                                                                                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                                                                                

                                                                                                      Χρήστος Γκόκας  

 




